

# Совет Безопасности

Distr.: General 15 October 2020

Russian

Original: English

## Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 14 октября 2020 года на имя Генерального секретаря

В моем качестве Председателя Совета Безопасности в октябре 2020 года имею честь настоящим препроводить концептуальную записку для открытых прений Совета Безопасности (в формате видеоконференции) по теме «Женщины и мир и безопасность: двадцатая годовщина принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности — нацеленность на более эффективное осуществление» (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий Небензя





Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 14 октября 2020 года на имя Генерального секретаря

Концептуальная записка для открытых прений (в формате видеоконференции) по теме «Женщины и мир и безопасность: двадцатая годовщина принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности — нацеленность на более эффективное осуществление», которые должны состояться 29 октября 2020 года

### 1. Цель

В период своего председательства в Совете Безопасности в октябре 2020 года Российская Федерация проведет открытые прения (в формате видеоконференции) по вопросу о женщинах и мире и безопасности, которые будут посвящены 20-й годовщине принятия первой резолюции Совета Безопасности по этой теме — резолюции 1325 (2000) — и на которых будут рассмотрены дальнейшие шаги по более эффективной реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Это мероприятие послужит для государств-членов платформой для обмена опытом, передовыми знаниями и информацией об их вкладе в выполнение повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Оно также даст возможность обсудить вопрос о том, каким образом государства-члены, региональные организации и Организация Объединенных Наций могут продолжать содействовать осуществлению резолюции 1325 (2000) и устранять препятствия, которые до сих пор существуют или возникли в течение 20 лет после ее принятия.

### 2. История вопроса

Двадцать пять лет назад на четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине, государства-члены приняли Пекинскую декларацию и Платформу действий, в которых, в частности, тема женщин и вооруженных конфликтов была определена в качестве одной из 12 важнейших проблемных областей, и договорились, среди прочего, принять по ней стратегические меры. Пять лет спустя в 2000 году Совет Безопасности принял историческую резолюцию 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности, в которой основное внимание уделялось воздействию вооруженных конфликтов на женщин и их роли в поддержании мира и миростроительстве, а также особым потребностям женщин в мирных процессах и предотвращении и урегулировании конфликтов.

На протяжении последних 20 лет Совет Безопасности сохраняет в своей повестке дня вопрос о женщинах и мире и безопасности в качестве одного из главных пунктов, ежегодно проводя открытые прения и разрабатывая соответствующую нормативную базу. За этот период по данной теме было принято девять резолюций: 1820 (2008), 1888 (2009), 1889 (2009), 1960 (2010), 2106 (2013), 2122 (2013), 2242 (2015), 2467 (2019) и 2493 (2019).

Несмотря на очевидный прогресс, достигнутый на глобальном, региональном и национальном уровнях в деле расширения участия женщин в мирных процессах и удовлетворения их особых потребностей в условиях вооруженных конфликтов, и несмотря на увеличение числа женщин, участвующих в мирных переговорах и в подготовке персонала сектора безопасности по вопросам предотвращения сексуального и других форм насилия в отношении женщин и

2/3 20-13646

реагирования на них, существует необходимость в дальнейших согласованных усилиях и гораздо более активном осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в странах, затронутых конфликтами.

Женщины по-прежнему не имеют равных с мужчинами возможностей для участия и внесения вклада на всех этапах мирных процессов, поддержания мира и миростроительства. Очень часто в погоне за квотами и достижением сбалансированной представленности для того, чтобы отчитаться о достигнутом прогрессе, стороны в вооруженном конфликте пренебрегают необходимостью обеспечения значимого участия женщин во всех процессах, чтобы те могли не просто присутствовать на мероприятиях, но и активно участвовать в них. Следует и далее развивать практику включения в документы положений, касающихся особых потребностей женщин и девочек.

### 3. Докладчики и итоговый документ

В начале мероприятия с заявлением выступит Генеральный секретарь Антониу Гутерриш, после которого с докладами выступят:

- а) заместитель Генерального секретаря и Исполнительный директор Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») Фумзиле Мламбо-Нгкука;
- b) посол доброй воли Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») Данай Гурира;
- с) советник по борьбе с сексуальным и гендерным насилием, Временные силы Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее, Наталья Емельянова;
- d) Исполнительный директор Фонда правовых исследований по вопросам женщин и детей Зарка Яфтали.

Мы призываем членов Совета Безопасности выступать с краткими, но в то же время убедительно и конкретно сформулированными заявлениями, отражающими основные достижения и существующие проблемы в деле осуществления повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Государствам-членам, не являющимся членами Совета Безопасности, и государствам-наблюдателям предлагается представить письменные заявления объемом примерно 500 слов Отделу по делам Совета Безопасности (dppa-scsb3@un.org) до окончания рабочего дня 29 октября для их включения в сводный документ.

Ожидается, что по результатам открытых прений будет принят итоговый документ.

20-13646